2009-2010 EĞİTİM-ÖĞRETİM YILI ………………… İLKÖĞRETİM OKULU FEN VE TEKNOLOJİ DERSİ 6. SINIFLAR 1.DÖNEM 2. YAZILI SINAVI

Adı ve Soyadı :






Notu :

Sınıfı – No    :
	1
	Hücreyi görmemizi sağlayan alete teleskop denir.
	

	2
	Kedi doğurarak , güvercin ise yumurta ile çoğalır.
	

	3
	Tohum çimlenirken fotosentez yapabilir.
	

	4
	Bir hareketlinin sürati, geçen zaman aralığında değişmiyorsa sabit süratli hareket yapıyordur.
	

	5
	Sürati 60km/h olan bir otomobil , 1 saatte   1 km yol gider.
	


A. Aşağıdaki cümlelerden doğru olanların başına ‘D’ , yanlış olanların başına ‘Y’ yazınız.

( 10 Puan )
B. Aşağıdaki cümlelerde boş bırakılan yerleri uygun kelimelerle doldurunuz.
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C. Aşağıda verilen bitki çeşitlerinden hangilerinin meyve , hangilerinin tohum olarak tüketildiğini işaretleyiniz.
( 10 Puan )
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Bitki Adı 

Meyve

Tohum
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Sercan, bisikletle okula dogru gidiyor. Onun
bu kisa yolculugu siresince arkadas! da kro-

nometre fle gecen zarfiarj tutiver: /\ [\ =

Sercan agacin yanina, trafik isiklarina ve
okula geldiginde, kronometrenin gosterdigi
degerler sekildeki gibi olduguna gore, asa-
gidaki yorumlardan hangisi dogru olur?

A) Sercan’in surati strekli artmistir.

B) Sercan’in surati sabittir.

C) Sercan’in surati strekli azalmistir.

D) Sercan’in surati Once artip sonra azalmistir.




Portakal
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K ve L araglan sirasiyla 30 m/s ve 25 m/s lik
sabit siratlerle ayni yonde hareket etmektedir.

Araglar gekildeki konumlarindan gegtikten
kac dakika sonra, iki ara¢ yan yana gelir?
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Ceviz

[image: image8.png]Bir canli sirastyla hangi
kisimlardan olusur?
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Salatalık
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Erkek Ureme organlarindan olan
Greme hiicresi olan
olan

er dretilir. Disi treme organi
isi Ureme hilcresi olan

ar dretilir. Bu hiicreler birleserek
olusturur. Olugan bu yapi geligerek
olusturur. Ve geliserek diinyaya gézlerini agar.





Kestane

Üzüm
D. Aşağıdaki klasik soruları cevaplayınız.
( 35 Puan )
1. Ece ve ailesi yaz tatilini geçirmek üzere köye gitmeye karar vermişlerdir. Ece’ler sabit süratle 3 saat boyunca 240 km yol gittiler ve öğle yemeği için  bir dinlenme tesisinde durdular. Burada 45 dakika beklediler. Yemekten sonra yine sabit süratle 4 saat boyunca 360 km daha yol aldılar. Nihayet köye yaklaşınca yavaşlayıp köyün içinde durdular.
Aşağıdaki soruları yukarıda verilen parçaya göre cevaplayınız. (15 Puan)
A)  Arabanın   yemekten   önceki   sürati   


B) Arabanın  yemekten  sonraki  sürati kaç   km / h’tir ?






kaç km / h’tir ?  

C) Ecelerin evi ile köyleri arasındaki mesafe kaç km’dir?

2. Aşağıda öğretmenin sorduğu soruya uygun olarak şemayı tamamlayınız. (10 puan)

3. Aşağıdaki tablolarda uygun yerleri işaretleyiniz. (10 puan)

	
	At
	Koyun
	Leylek
	Hamsi
	Kaplumbağa

	Doğurarak
	
	
	
	
	

	Yumurtlayarak
	
	
	
	
	


E. Aşağıdaki çoktan seçmeli soruları cevaplayınız.
( 45 Puan )
1. Aşağıdaki hücresel yapılardan hangisinin , karşısındaki olayla ilgisi yoktur ?
A) Kloroplast – Fotosentez yapma

B) Çekirdek – Hücreyi yönetme
C) Hücre zarı – Artık madde depolama

D) Mitokondri – Enerji üretme
2. Polenlerin çok sayıda oluşturulması aşağıdakilerden hangisinin oluşturulmasını sağlar ?

A) Tohumun büyümesini


B) Döllenme şansının arttırılmasını 

C) Büyük meyve oluşumunu


D) Tohumların dayanıklı olmasını 
3.  Aşağıdaki canlılardan hangisi üreme bakımından diğerlerinden farklıdır?

A)

B)



C)



D)
4. Aşağıdaki seçeneklerden hangisinde çiçekli bir bitkinin hayat döngüsünün aşamaları doğru verilmiştir? 
A) Tozlaşma—Tohum ve meyve—Döllenme—Çimlenme—Genç ve olgun bitki

B) Tohum ve meyve—Döllenme—Tozlaşma —Çimlenme—Genç ve olgun bitki

C) Genç ve olgun bitki—Döllenme —Tohum ve meyve—Tozlaşma—Çimlenme

D) Çimlenme—Genç ve olgun bitki—Tozlaşma—Döllenme—Tohum ve meyve
5.Sercan , bisikletle okula doğru gidiyor.Onun 
Bu kısa yolculuğu süresince arkadaşı da

kronometre ile geçen zamanı tutuyor.Sercan

ağacın yanına,trafik ışıklarına ve okula geldiğinde

kronometrenin gösterdiği değerler şekildeki gibi

olduğuna göre , aşağıdaki yorumlardan hangisi

doğru olur ?

A) Sercan’ın sürati sabittir
B) Sercan’ın sürati sürekli azalmıştır 
C) Sercan’ın sürati sürekli azalmıştır

D) Sercan’ın sürati önce artıp sonra azalmıştır

6.   
   A                               

        B
                                 280km

A ve B şehirleri arası 280km dir. A şehrinden harekete başlayan bir otobüs 4 saat sonra B şehrine varıyor. Buna göre aracın sürati kaç km/h dir?

A) 90



B) 70



C) 40



D) 20

7. Aşağıda kuvvet ile verilen bilgilerden hangisi yanlıştır?
A) Kuvvet,cismin şeklini değiştirir                   
B) Kuvvet,cismi hareket ettirebilir
C) Kuvvet,cismin kütlesini değiştirir           

D) Kuvvet,hareket halindeki cismi durdurur
SÜRE : 40’            






………………………………

02.12.2009 / Çarşamba 





 Fen ve Teknoloji Öğretmeni
BAŞARILAR
Erkek üreme organlarından olan  ……………………… lerde , erkek üreme hücresi olan …………………… ler üretilir.Dişi üreme organı olan ……………………………… larda ise …………………………… lar üretilir.Bu hücreler birleşerek ……………………… u oluşturur. Oluşan bu yapı gelişerek  ……………………………… yu oluşturur.


Ve gelişerek dünyaya gözlerini açar.








